	



	



	Reparaties aan het klokje. Na verloop van tijd zal het klokje er mee ophouden. Er bestaan 2 uitvoeringen, nl. de in de toerenteller geïntegreerde en de losse klok die centraal tussen de 2 luchttoevoer openingen zitten. 
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	De volgende beschrijving van de reparatie van het klokje heeft betrekking op het geïntegreerde klokje. Met de andere heb ik geen ervaring omdat deze mij mij nog goed loopt. Ik heb hem wel een keer met een kwastje en wat benzine schoongemaakt en van enkele drupjes olie voorzien.
De reparatie begint met het uitbouwen van het instrumenten-paneel. Hiervoor moet eerst het stuur gedemonteerd worden, waarna het instrumentenpaneel eenvoudig naar voren kan worden getrokken. Er bestaan ook pinnetjes voor, maar die zijn meestal niet nodig. Het paneel zit meestal vrij los en hangt alleen in een rubber ring. Vervolgens moet de multi-stekker en de +12Volt verbinding met het klokje los worden genomen. Ook de oliedrukleiding moet los met een steeksleuteltje 10. Pas op voor olie er er door wat druk uit wil. Doe een doekje om het uiteinde heen om te voorkomen dat alles onder komt te zitten.
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De toerenteller zonder klokje. De toerenteller heeft een zeer fijn gevoelig mechanisch gedeelte waar voorzichtig mee moet worden omgegaan. Het draaiende gedeelte er van is met verschillende verstelbare gewichtjes uitgebalanceerd. Voorzichtig dus. De 3 onderdelen: de snelheidsmeter, de druk/temperatuur unit en de toerenteller/klok unit zijn los te halen door middel van een stuk of 10 schoefjes en 2 moertjes.
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Het klokje zonder toerenteller en wijzers. De electronica en de mechanica zijn ondergebracht in een metalen huisje. Om het klokje uit het metalen huisje te krijgen dienen er 2 metalen lipjes omgebogen te worden. Doe dit voorzichtig anders breken ze af. Voorkom dat ze nog een tweede keer open gebogen moeten worden (het rubberen matje vergeten bij het monteren), ze breken gegarandeerd af. Nu kan het werkelijke klokje het licht zien.
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Om ongewenste contacten tussen het printplaatje en de behuizing te voorkomen is een rubberen plaatje onder in gelegd. Vergeet deze niet bij het in elkaar zetten.
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De condensatoren die problemen kunnen opleveren zijn de beide blauwe bekervormige componentjes. Beide hebben een waarde die opgedrukt is, nl. 47 uF/16V. De linkse condensator zit in de aanstuurleiding van het IC naar de stappenmotor. De rechtse condensator stabiliseert de voedingsspanning. Voor de vervanging van de linkse condensator moet gelet worden op de capaciteit (47uF). De spanning mag alles zijn, zolang deze maar hoger dan 16 Volt is. Voor de rechtse condenstaor mogen gerust grotere capaciteiten worden genomen evenals de spanning die wel minimaal 16 Volt moet zijn. Let voor beide wel op dat ze niet veel groter worden in omvang, anders passen ze niet meer in het metalen huisje, en dat ze een + en een - hebben.
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Er zit dus toch een stukje nederlands product in de mercedes. De grote metalen component rechts is het kristal die nauwkeurig de pulsen stuurt op het juiste moment. Juist, het is door Philips gemaakt. Links is een geel onderdeel te zien. Dit is een instelbare condensator die de fijn afstelling van de klok doet. Deze is van buiten af bereikbaar, dus er nu aan draaien heeft geen zin. 


Er is ook een andere uitvoering van het klokje, deze zit niet in een metalen bakje.
Voor het verwijderen van het klokje moet de toerenteller wijzerplaat en
het aandrijfmechanisme hiervan losgemaakt en opgetild worden.

Wijzers klokje lostrekken van het uurwerk.

De min van het klokje is gesoldeerd en moet losgesoldeerd worden om 

het klokje te kunnen verwijderen. Dit is het ringetje wat aan de achterzijde

van de toerenteller zit naast de plusaansluiting.

Tijdens lossolderen van min aansluiting het klokje eruit drukken door op de plus

aansluiting te drukken. 
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Oude Elco,s
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Nieuwe Elco,s   100 microFahrad 105 graden celsius

